



韩柯，男，15岁。爱好广泛，平日喜欢运动，尤爱游泳和篮球。对钢琴亦很感兴趣，已考完十级。喜欢旅游一类的远足活动，曾去过国内外很多地方。已直升到青岛58中。

初中生活我爱你

青岛50中 初三 韩柯

终于要到这一刻了，最后一步踏出了母校，明知道一定还会回来，但还是有一种说不尽的伤感。

中午和自己陌生但又熟悉的学弟学妹们经验座谈，不知道给他们留下了一种什么样的印象，但是我相信所说的话，所做的事，一晃就会过去，但是给每一个人留下的心灵的震撼是不会磨灭的。我相信下一届的学弟学妹会更好，在细细体味我们的一番谈话之后，必定有所收获。我等着明年的这个时

候，回到这里，看着他们像我今天这样：一天上四节体育课。

下午打了好久的篮球，真累，也许这样才可以发泄一下我心中的留恋与伤感，最后和自己班的同学在一起，躺在地上。看他们打篮球，跳跃，奔跑……这才是我们的五班，有缺点，但闪闪发光的一定是耀眼的团结、奋斗、向上：

我们，永远在一起！我，躺在一边，晒着太阳，戴着好几块死党的手表，听着教导主任熟悉的

声音，才想起，已经听他唠叨了三年了啊，从当初见到、避他，到现在的一丝丝念他……

最后一次的家长会，同学和家长一起，我坐在别人看不到的地方。最后一次初中的家长会啊，以前那么可怕、黑暗的家长会上，老师到底和家长说什么呢？原来也没什么啊，不就是批批这个，夸夸那个么，有什么？坐在最后，看大家认真的神情，我真的有点想哭。最终还是没有憋住，跟大家说：“这可

能是我初中生活中最后站在09级5班的教室了。”

最后拽篮球框，扇篮球板，和死党一起。

就这么踏出校门了，回头看看，觉得有一种很强的自豪感——我是从五十中毕业的，我是直升出去的，我尽了自己的努力——

学校为我而自豪！

对于老师们，同学们，很庆幸遇到大家，一路走来，我很感谢大家：

因为有你，我的生活变得更加精彩！



刘伊然，一位15岁的女孩，乐于学习，成绩独占鳌头；善于管理，担任团委书记、班长、学生会主席，是老师的得力助手；多才多艺，艺术节主持、钢琴十级、帆船知识竞赛、机器人创意赛、头脑奥赛均斩获大奖。现已直升青岛2中。

毕业典礼小记

青岛50中 初三 刘伊然

本来以为，到了毕业的那一天我一定会忍不住哭，因为我自以为是个极理性的人，况且，我已经好久没有掉过眼泪，却不曾料到，毕业典礼那天我竟哭了很多次。从上台领毕业证时开始，老师对我说：“上了高中还要考第一。”我抱了她，然后仓皇下台，因为泪水已经在未来得及控制前匆匆滚落，我心里不断地想：要控制，不能失控，马上就轮到我发言……到后面，同学和班主任致辞时，听到她们的话，我彻

底控制不住了：

“大个，包子，大头，大眼，青青，洋洋，这些昵称大家也都还记得。今后听到这般熟悉的称呼时，我们不会再回头望望，找寻那些我们熟悉的身影。”

“等来年再相聚，一定回母校看看我们再熟悉不过的校园与老师，再看看学弟学妹们脸上似曾相识的年少轻狂。一起回忆那些年发生的故事，或许，那时，我们会相视一笑，说一句，我们长大了。”……

“一直认为毕业是遥遥无期的，直到4月27号的体育中考结束，你们一走出考场就齐声朝我喊‘李老师，我们爱你，我们不会再回头望望，找寻那些我们熟悉的身影。’我才意识到你们要走了。”

“记得6月8号下午看着你们一个个离校后，面对着空空的教室，我的心也感到空落落的。”

“想想你们勤奋学习的身影、运动场上快乐的心境、大合唱舞台上出色的演出等等。一切的一切都只可忆，而不能重逢了。”……

毕业典礼结束了，我们忙着发毕业照，发毕业档案，却发现，平日里手脚麻利的同学们都拖沓着，磨蹭着，其实我们自己清楚，是在故意放慢速度，为的是想让最后的告别再晚一些，哪怕是几秒钟。但离别还是到了，老师说：“同学们，再见！”我们大声回答道：“老师再见！”突然间，我张不开嘴，最后离别的话我说不出口，走出校门，伫立在烈日下，望着背后的校门，只能在心里默念：50中，再见，老师们，再见。



我叫刘洪泽，初中就读于青岛四方超银中学，毕业后顺利考入青岛58中。我是一个开朗活泼，聪明乐观，爱好广泛的男孩，在围棋和航模方面尤为突出，围棋达到了业余四段的水平，并且在全国航模比赛中获得过一等奖。

最后一课

青岛超银中学(四方) 初三 刘洪泽

对于我这样一个普通的中学生来讲，上课是最平常不过的事了。初中三年，在我上过的无数课中，有的充实了我的头脑，有的使我懂得了怎样做人，有的开阔了我的眼界，然而最让我感动的却只有一节课，每次想起这节课，我都忍不住有流泪的冲动。

那是一节物理课。那时离中考只有3天，教室里的气氛紧张得让人喘不动气，同学们都像发了疯，一遍又一遍地复习着功课。这时物理科何老师

一句响亮的“上课”，就像一颗子弹一样划过这紧张的气氛。同学们一个个无精打采地站起来，敷衍地齐声喊一句：“老师好！”老师却一点也不生气，因为老师心里知道，同学们是因为昨天复习功课太晚才这样，而且这是最后一节课。

最后一课，老师并没有给我们讲什么知识点，而是让我们把自己不懂的知识弄清楚。不知不觉，离下课还有五分钟了，这时何老师抬起头，语重心长地对同学们说：

“好了，这最后一节课就要上完了，不知不觉和同学们走过了这一年……”说到这，老师突然抽噎了一下，眼泪在眼眶上打转。紧接着底下一片抽噎的声音，我的心也颤抖了一下，但还是强忍着没哭出来。老师用手绢擦了擦眼泪又说了起来：“同学们啊，无论你们中考考得怎么样，都不要气馁，因为你们奋斗过！不要把中考看得太重，它只是人生中很短暂的一段经历，你们可以学习不好但绝对不能不好好做人，记住！”

这就是我初中生涯的最后一课，这一课让我懂得了好多好多……我相信何老师这句话会伴随我的一生：“要做个好人”。



我叫孙栋林，毕业于青岛市超银中学四方校区，是个活泼、开朗积极上进的大男孩。在学校是个尊敬老师团结同学的好学生，并且还曾担任学校纪检部副部长。在家里是个听话、孝敬父母的好孩子。

别了，母校

青岛超银中学(四方) 初三 孙栋林

“黯然销魂者，唯别而已矣。”在毕业典礼之前，我从未想到，我对母校竟然是如此的眷恋。

毕业典礼当天，成群的学生涌入会场，每一张脸上都洋溢着笑容。不同班级的同学聚在一起，问寒问暖，问问考没考上理想的高中，温馨四溢。

我也是这学生海洋中的一员。三年前，没进入初中时，我还是一个懵懂的小孩。那时我总是把自己想象成一名过客，走过三年的生活，悄无声息地走向高中、大学，而初

中并不会在人生中留下太大的脚印。但经过艰苦的军训，我开始渐渐融入了0903这个大集体。我在学农过程中走出了告别的第一步，在学工过程中了解到以前望而兴叹的技术。每一次学习，每一次活动，每一次交流，都让我对这个世界有了更全面的认识。三年，与同学风雨同舟，青春期的烦恼有人可以倾诉，打球游戏有伙伴可以陪同……

现在，却要向一切告别。

今年的毕业典礼特别隆重，并且出乎意料的，学校要求所有毕业生都要亲自上台领毕业证，还须和自己的老师拥抱。我当时就愣在那里，领个毕业证也要如此隆重？眼看着到了我们班，我也心惊胆战地走向后台。

不经意间，我往台上瞥了一眼，大屏幕上正放着我们班同学自己录的视频。那是大家青春年华汇集在一起的见证，那是我们欢声笑语的瞬间。看到这些，想着过往的点滴，我的眼角忽然有些湿，走上

台去，没有一点紧张，只是狠狠地和班主任相拥在一起，然后默默地走下台，默默地抹眼泪。

时隔多日后坐车回家，再一次经过校园。远远望去，校园大门紧闭，耸立的巨门是如此高大、冷漠，我虽穿着校服，却也不能换一次再进校园的机会。看着和同学们每天放学走过的小路，残阳如血，余晖仍照在这条林荫小道，却已物是人非。

我望着，我想呐喊：别了，母校。

征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》专刊全面改版，新增“花儿驿站”学生作文专版。现面向青岛市广大中小学生（含高中生、职高生）征集优秀习作，欢迎有写作特长或爱好的同学投稿。

投稿注意事项：

- 一、稿件题材、体裁不限，字数限800字以内；
- 二、主题明确，语言生动，具有一定的思想性；
- 三、无错别字；
- 四、严禁抄袭；
- 五、可由学校老师统一推荐，也可自行投稿；
- 六、投稿者请注明学校、班级、姓名，并附百字以内个人简介和1寸照片一张；
- 七、作文专版每季度将评选一二、三等奖若干，并颁发证书；
- 八、投稿邮箱：jrqdzhk@163.com

咨询电话：0532-68872805

编辑：于健

齐鲁晚报《今日青岛》

编辑部

华德机床

央视一套CCTV-1推广单位
上海世博会参展单位



中国·上海

亚威机床 剪板机 折弯机 联合冲剪机
电话：021-61993636 4006-365-998
传真：021-52262283
手机：18621661999
www.yawejc.com